Fines Una pista da ballo quadrata
ha i area di 81 mZ2. Qual e il suo perimetro?

Poiché la pista ha la forma di un quadrato, per calcolare
la misura del lato estraggo la radice quadrata di . 81

Quindi: V. &1._ = .9 perché ... 22 ugualea.. 81..
Per il perimetro uso la formulap = ... 9 x G = 36m

Completa le seguenti uguaglianze e poi rappresenta con dei grafi la relazione che esiste tra

I'elevamento al quadrato e la radice quadrata. — L
, > Jul |
60=.. .34 112=. 424, 132=.169. ouaclen ¢
Completa i seguenti grafi. i
102 37 52
T —~— ™
'IOO/ _‘\100 Qe e 81 S5e .85
-~ v ‘\____,_,.-‘/
JAR0 V. §1. VL5

Osserva la seguente scrittura e inserisci al posto dei puntini una delle parole indicate sotto.

f. p) r j
Tad cal E_WJ T T EZa(fﬁam /d‘"

I indice | [ rad:ce ] |rad|cand9/i’| radicale/'r

Un quadro di forma quadrata ha I'area di 36 dm?. Quanto misura il suo lato? .. 6 LLW/

Spiega perché.
ESERCIZIO GUIDATO
V121=11 perché112=121

V=5 pereR 5525 i3 prcfyT 9= 81
V235 =15 /C,w;.h’.af....f‘i_’?a_f:’.aé V756 =16 jqac&” 46" %6
V289 =17, _/é?uu»ll AFC=289 V900 =30 dhepchi . 30%> %u0
JA00 =20 _doenche” S20%= L0 V625 = 25__%;@2 Lc’ 252625

Inventa un semplice problema la cui soluzione richieda |'estrazione della
radice quadrata di un numero.

Calcola i valori dell’incognita nelle seguenti uguaglianze (puoi procedere per tentativi).

X2 =49 X2 =144 X2 =121 X2 =225 X2 =100
Completa. :
43 = 64, quindi 364 = Lh.. 24 =16, quindi 416 = 2. 35 =243, quindi 3243 = :3

ESERCIZI < P. 70
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